

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Провести весенний сев по-военному

М. РОДИОНОВ,
секретарь
Горьковского обкома ВКП(б)

С каждым днем все шире и шире развертывается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1-42 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д.-Константиновского района) всхахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д.-Константиновского района, Зимнов всхахал однолемешным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульгин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму всхашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в развертывании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратить самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Пыщугском районах сорван своевременный подсев клевера. С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, районон этих районов оказалось неоперативным и експонкетным. Если из этого

не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов революциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруковском и Заветлужском районах выборочные работы во время не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорит и тот факт, что директор Шахунской МТС тов. Широков, Б.-Болдинской МТС тов. Ионов ни к одному трактору не сделали уширителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должной работы с трактористами, не оказывается помощь молодым трактористам, не развернуто соревнование трактористов.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы развертываются полным фронтом, а Апрексинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апрексинской парторганизации т. Измайлова, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза, Вачского района, т. Барышникова все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продержат над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских организаций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и

добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковывать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспокойство о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, привлечь на помощь отстающим передовые колхозы, где можно — учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного клочка не посеянной земли, перевыполнить планы посевной — от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен по- жертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырья для промышленности.

Надо всемерно поддерживать почин краснодарских колхозников о посеве сверх плана гектаров обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отыскивающих от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а врачи советского народа; и рас-

правляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле браны наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушенной дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справляются с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как механизмы и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во время подвешивания горючее и смазку, провести профилактический ремонт трактора, во время напоить и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничего не беспокоило, проводить подборку в борозде слабых животных и т.д. — все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе,

на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители сельских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Просортировать, проверить всхожесть, прогреть, яровизировать — все это важные мероприятия; где их игнорируют — там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделять яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во-всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по военному выдержит партиорганизация, которая сумеет по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

(«Горьковская коммуна» за 6 мая 1942 г.).

На полях района

Молодежь показывает пример

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, весенне-полевые работы в Ломовском колхозе «Борец» проходят успешно. Колхозники и колхозницы трудятся на полях с утра до позднего вечера, не жалея сил и не считаясь со временем. С тем, чтобы как можно быстрее закончить сев ранних зерновых, они используют каждый час благоприятной погоды, значительно перевыполняя установленные нормы. 5 мая с

утра лил дождь, а с обеда колхозники были уже в поле. За несколько рабочих часов на 18 лошадях они подняли в этот день 9 гектаров целины.

Образцы самоотверженного труда показывает молодежь. Коля Салаишкин, Вася Грачев, Тоня Зубарева, Маруся Васина, Дуся Питюнова и Нюра Салаишкина, работая пахарями, выполняют установленную норму на 200 процентов.

И. Мартаков.

К новым производственным победам!

Коллектив кожевенно-галантерейной фабрики, выполняющий заказы фронта, уверенно идет вперед по пути выполнения и перевыполнения плана. Отечественная война сплотила наш коллектив в единую силу, которая упорно преодолевает трудности. В результате наших усилий план первого квартала перевыполнен по всем показателям.

На фабрике неустанно множатся ряды стахановцев. Свыше 300 работниц выполняют от двух до пяти норм ежедневно. В первом цеху четырехмесячной работы этого года, мы будем неуклонно стремиться вперед к новым производственным победам, мобилизуя все свои силы на досрочное выполнение плана второго квартала.

Рабочие, инженеры, техники и служащие в ответ на вручение нашему коллективу переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома взяли на себя обязательство выполнить полугодовую производственную программу к 20 июня.

Мобилизация всех резервов, используя все возможности, коллектив фабрики выполнит свое обязательство с честью.

Б. Рифкин, директор кожгалантерейной фабрики.

В ответ на приказ вождя

На исторический приказ товарища Сталина рабочие кожевенного завода имени Юргенса отвечают боевыми делами. С искренним подъемом работает коллектив завода в первомайские дни. 1 мая завод выполнил производственную программу по основному виду продукции на 127,93 процента, 2 мая — на 144,21 процента.

Замечательно работал в первомайские дни раскрайщик И. В. Гаганов. За 1 и 2 мая он выполнил установленную норму на 187 процентов. Пушильщица А. С. Слепова в день 1 мая

Н. Любимов.

Возделывание кормовой капусты

Кормовая капуста является разновидностью столовой, но отличается от нее тем, что не обрашается кочана, а дает хорошо развитый стебель с большим количеством крупных листьев. Урожай зеленой массы от нее можно получить до 1500 центнеров с гектара. К теплу кормовая капуста не требовательна: семена начинают прорастать при температуре 2-3° тепла.

Кормовая капуста является ценной культурой как для подкормки, так и для силосования. Особенно ценна она для молочного скота.

При возделывании кормовой капусты в поле необходимо выбирать достаточно плодородные участки с равнинным рельефом. Лучшие почвы — иловитые суглинки. Песчаные почвы мало пригодны.

Давая высокие урожаи, кормовая капуста предъявляет высокие требования к удобрению и обработке почвы. Помещать ее следует в пропашном клину севооборота ближе к основному навозному удобрению. Лучшими предшественниками ее являются бобовые мешанки, хорошо разделенная дернина многолетних трав и картофель.

Кормовая капуста, как и столовая, относится к семейству кре-

стоцветных, а поэтому она поражается теми же болезнями и вредителями, что и огородная капуста, то есть килой, черной ножкой, капустной мухой. Во избежание заболеваний и сильного повреждения, не следует заниматься кормовой капустой площадь, бывшую под культурами того же семейства, например, брюквой, репой, капусты и другими, раньше, чем через четыре года.

Кормовая капуста имеет мощную корневую систему, а поэтому требует глубокой обработки почвы. Осеню производится зяблевая вспашка на глубину 18—20 сантиметров. Весной производят боронование пашни в два следа, а затем перепашку с последующим боронованием. Основным удобрением для кормовой капусты является навоз. По дан-

ным Горьковской зоотехнической опытной станции навоз в количестве 54 тонн на гектар давал прибавку урожая зеленой массы в 43 и 54 процента. Навоза нужно вносить от 40 до 60 тонн на гектар. Вносить навоз лучше под зяблевую вспашку. На урожай кормовой капусты сильно влияют навозная жижа и минеральные удобрения. Лучшие дозы минеральных удобрений на гектар: сульфата 2,5—3 центнера, ка-

лийной соли 2—2,5 центнера, сульфатаммония 3—4 центнера. Калийные удобрения вносятся осенью перед вспашкой или весной, а азотистые — весной в два-три срока. Наилучший эффект дает внесение минеральных удобрений по навозному фону.

Кормовую капусту можно высаживать рассадой и высевать семенами. Посадка рассадой имеет преимущества: во-первых, идет меньше семян, во-вторых, урожай получается выше примерно на 25 процентов, чем при посеве семенами. При посеве непосредственно в грунт требуется семян 1,5—2 килограмма на гектар, а рассадой только 400—500 граммов. Лучшие сроки посева непосредственно в грунт 20—23 мая, при более поздних посевах молодые всходы повреждаются блошкой. При посадке рассадой лучшие сроки 5—10 июня.

Рассада кормовой капусты выращивается, как и столовая, в парниках и в холодных рассадниках. Семена высеваются попарик парника рядками на расстояния 5—7 сантиметров один от другого и заделяются на глубину 0,5—1 сантиметр. На гектар кормовой капусты, при площади питания 40x60 сантиметров, нужно 42000 штук рассады и до 5 процентов в запас для подсадки. Во время роста рассады хорошо дать подкормку: аммиачной се-

Предупредим желудочно-кишечные заболевания

Заражение кишечными заболеваниями происходит через зерна. Микрофлора, вызвавшая заболевание кишечника, выделяется во время болезни человека и долго после того, как он выздоровел, — с испражнениями. Кишечные заболевания — брюшной тиф, паратифы, дизентерия, холера и пищевые отравления протекают очень тяжело, длительно, ведут к истощению больных и дают высокую смертность, особенно среди детей. Наибольшее число заболеваний падает на весну, лето и осень. Весной таящий снег поднимает уровень воды, ручьи вымывают грязь, мусор, несут массу микробов, большинство которых являются возбудителями кишечных заболеваний. Водой могут смываться неправильно устроенные отхожие места, а затем эта же вода проникает в непочищенные водопроводные трубы. Летом микробы переносятся мухами. Часто сами больные плохо соблюдают чистоту, ка-

сяются грязными руками предметов домашнего обихода и заражают живущих с ними людей. Жажда заставляет летом употреблять большое количество воды. Летом рекомендуется, особенно на производстве, пить слегка подсоленную воду.

Нельзя пренебрегать прививками от кишечных заболеваний, но главное — это соблюдать санитарный порядок в домах, на дворах и улицах, не скапливать отбросов, мусорных и навозных куч. Нельзя пить сырой воды. Перед употреблением пищи обязательно мыть руки. Необходимо завешивать окна от мух и хранить закрытыми пищевые продукты. Заболевшего кишечным заболеванием человека нужно немедленно направлять в больницу.

Соблюдая эти правила, можно избавиться от желудочно-кишечных заболеваний.

Военврач 3-го ранга —
Г. С. Юровский.

Соберем лекарственные растения

Во время войны 1914—1918 гг. очень быстро обнаружилось отсутствие многих медикаментов, так как в России не было своей фармацевтической промышленности и большинство лекарств ввозилось из-за границы. За время советской власти у нас стали производить все необходимые для населения армии медикаменты.

Но отечественная война, как и всякая война, увеличила расход лекарств, а поэтому надо принимать все меры к тому, чтобы, с одной стороны, экономить их, а с другой — побольше использовать лекарственные травы, которые имеются в нашем районе, а не ждать пока их откуда-то привезут.

Многие лекарственные растения можно разводить на пришкольных участках с помощью опытников сельского хозяйства и агрономов района

Некоторые растения — бересклет и сосновые почки, липовый цвет, цветы ландыша, ромашка, полынь, плоды шиповника, черника, черная и красная смородина растут у нас в диком состоянии.

Собирать лекарственные травы не трудно, этим делом могут заниматься дети младшего школьного возраста.

Вопросу разведения и собирания лекарственных трав должны уделять серьезное внимание партийные и советские организации, а главными застремщиками этого полезного начинания должны стать комсомольцы, преподаватели ботаники, юные натуралисты.

За всеми справками по сбору, сушке и хранению лекарственных растений можно обращаться в районную аптеку.

М. Пунчик,
заведующий аптекой

литры 17 граммов, суперфосфата 8 граммов и калийной соли на одну раму. Высаживается рассада в стадии 4—5 листьев. Посадка рассады может быть ручной и машинной. После посадки производят полив из расчета 0,5 литра на одно растение. Посев семенами непосредственно в грунт производится широкорядный (через 60 сантиметров).

Кормовая капуста требует гигантского ухода, который заключается в рыхлении междуурядий, окучивании растений, полке сорняков и борьбе с болезнями и вредителями. Рыхление междуурядий нужно проводить через 10—12 дней после посадки, а окучивание нужно проводить не менее двух раз. Эти мероприятия по уходу проводятся до смыкания рядков.

Лучшими сортами для Горьковской области являются: мозговая красная 131 (этот сорт лучше использовать для силоса). Для зеленой подкормки идет сорт тычиноголовая и мозговая зеленая, как как процент облиственности у них наивысший.

Уборку кормовой капусты необходимо проводить, когда заканчивается прирост зеленой массы — в сентябре месяце.

Т. Сивухина, научный сотрудник Горьковской зоотехнической опытной станции

Усилить охрану социалистической собственности

Советские люди относятся к социалистической собственности, как к священной и неприкосновенной основе советского строя и оказывают действенную помощь карательным органам в их борьбе с расхитителями народного добра.

При активном содействии трудаящихся масс органами следствия и прокуратуры арестованы и сурово наказаны враги трудающихся — расхитители социалистической собственности.

М. А. Буланов и Д. И. Тарин совершили кражу 100 килограммов ржи с мельницы Касанихинского колхоза. Буланов и Тарин преданы суду Военного трибунала. За кражу ржи с Богородской мельницы гражданине Темнов, Горчаков, Логунов и Софонов приговорены к 5 годам лишения свободы каждый. Т. П. Калапкин при перевозке ржи с тока на склад совхоза «Буревестник» похитил 35 килограммов. Калапкин приговорен к 2 годам лишения свободы. Конюх артели «Коллективный транспорт» Меринов захищенный кормами приговорен к 2 годам лишения свободы. Счетовод Старо-Бочеевского колхоза Г. И. Абусов и кладовщик этого колхоза Н. И. Журина осенью прошлого года не заприходовали полностью урожай ржи и пшеницы, а затем расхищали зерно и муку. Абусов и Журина приговорены к 3 годам лишения свободы каждый.

С наступлением весенне-посевной кампании каждый колхозник должен проявить максимум бдительности в охране семянного материала при перевозке из амбара в поле, а правление колхозов, кладовщики и счетоводы должны строго соблюдать установленный порядок отпуска зерна из складов, не отпускать зерно без веса.

Расхитители социалистической собственности должны нести самое суровое наказание.

Райпрокурор — Ф. Самуилов.

Ответ. редактор
А. Н. Логунов

Доводится до сведения

организаций и граждан г. Богородска, что 8 мая при Богородском зооветучастке (около стадиона) будет производиться вторая прививка от сибирской язвы крупному рогатому скоту, овцам и козам.

Необработанный скот на пастбище допускаться не будет.

Исполком горсовета.

Заводу „Кожзаменитель“
ТРЕБУЮТСЯ:
слесари, кочегары, возчики, конюхи. В кочегары могут быть приняты женщины со сроком обучения 2 месяца.

1—3

Крашовским торфоразработкам
ТРЕБУЮТСЯ:
начальник планового отдела, трактористы на тракторах ЧТЗ и НАТИ и слесари разных разрядов.

Богородскому ТОРГУ
ТРЕБУЮТСЯ:
возчики и сторожа

Заводу имени Юргенса
ТРЕБУЮТСЯ возчики

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области,
улица Кашина, 15.

МЦ 2860

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Типография им. Войкова

Подписанная цена 1 м. 1. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.,
6 м. 7 р. 80 к.. 12 м. 15 р. 60 к.

Тираж 6000 экз.